AÜ SBF ULUSLARARASI İLİŞKİLER-II (2007-2008 BAHAR DÖNEMİ)

ULUSLARARASI ÖRGÜTLER DERSİ ARA SINAVI
31 Mart 2008 / 14.00
SORULAR
1. Aşağıdaki sorulardan birini yanıtlayınız (50 Puan).

a. “Milletler Cemiyeti, uluslararası sistemdeki eşitsizliği kurumsallaştırmıştır” ifadesinin gerçeği ne ölçüde yansıttığını düşünüyorsunuz? Katıldığınız ve/veya katılmadığınız yönlerini gerekçelerinizle tartışınız.
b. Milletler Cemiyeti, uyuşmazlıkların çözümü konusundaki düzenlemeleri çerçevesinde kuvvet kullanmayı yasaklamış mıdır? Tartışınız.

2. Uluslararası örgütlerde karar alma yollarından birisi olan “konsensüs” (oydaşma) yönteminin olası avantaj ve dezavantajlarını tartışınız (20 Puan).

a. Aşağıdaki sorulardan birini yanıtlayınız (30 Puan).

b. Birleşmiş Milletler’in kuruluşu sürecindeki toplantıları sayarak önemli bulduğunuz birini önemli bulma gerekçelerinizle birlikte anlatınız. 

c. “İşbu Antlaşma, Çin Cumhuriyeti, Fransa, Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birliği, Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Krallığı, Amerika Birleşik Devletleri ve imzacı devletlerin çoğunluğu tarafından onay belgelerinin tevdiinden sonra yürürlüğe girecektir.” (BM Antlaşması, madde 110/3). Bu fıkrada yoruma değer bulduğunuz ifade ve hükümleri gerekçeleriyle tartışınız.

Açıklamalar
-Süre 60 dakikadır.

-Kağıt sınırlaması yoktur, istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz.

-Lütfen okunaklı yazınız.
Başarılar dilerim.
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